

# 幸福家庭 浪漫七夕

——汾阳市妇联“我们的节日·七夕”主题活动见闻

□ 本报记者 李艳



家庭教育讲师贾嘉宁为大家做“经营幸福家庭”专题讲座

七夕节来临之际,一场以“最美家庭话七夕 和谐新风暖人心”为主题的别开生面的活动在汾阳市实践中心举行。活动由汾阳市委宣传部和汾阳市妇联联合主办,14个镇(街道)的宣传员和妇联主席、最美家庭代表、刚领证的新婚夫妇以及未婚青年男女等70余人参加了活动,活动旨在弘扬中华民族传统美德,倡导文明新风,共建和谐社会。表彰最美家庭、颁奖仪式、最美家庭故事分享、新婚夫妻宣读“婚事新办喜事简办”倡议书以及家庭教育专题讲

座等内容让活动开展得充实而有意义。

获奖家庭在日常生活中展现了夫妻和睦、尊老爱幼、勤俭持家等优秀品质,分别包括了移风易俗、乡村振兴、廉洁家庭、爱党拥军、勤劳致富、孝老爱亲、科学教子、热心公益、爱岗敬业、绿色环保等在内的10类家庭典型。在最美家庭故事分享环节,苏晓琳家庭和郭爱梅家庭分别分享了他们对家庭经营和婚姻本质的深刻理解。

郭爱梅女士作为最美家庭的代表之一,分享了她和她的女儿在结婚时

都不收彩礼的经历,展现了新时代家庭对传统婚俗的新理解与新实践。这一行为不仅体现了她对婚姻本质的理解,更是对国家提倡的婚事新办、移风易俗的积极响应。

新婚夫妇郝发伟和赵云仙宣读了“婚事新办 喜事简办”的倡议书,倡导自力更生,抵制高额彩礼;倡导婚事新办,拒绝铺张浪费;倡导喜事简办,坚持文明婚庆;弘扬传统美德,传承良好家风。表达了他们对新时代婚姻观的理解,以及积极响应喜事简办的决心。

妇联家庭教育讲师贾嘉宁做了主题为“经营幸福家庭”的专题讲座,引导大家践行良好家训,弘扬良好家风,自觉成为中华美德的传播者和实践者。

活动现场还设置了打卡拍照环节,吸引了众多情侣、夫妻、单身青年以及家庭等不同群体参与其中,让群众在参与过程中,感受中华传统文化的魅力,营造了温馨和谐的节日氛围。

活动在一片欢声笑语中圆满落幕,不仅为最美家庭送上了祝福,也为在场的未婚青年男女们传递了家庭的温暖和力量。活动激发了社会各界对家庭文明建设的关注,共同营造一个和谐幸福的社会环境。接下来,汾阳市妇联将持续开展寻找“最美家庭”活动,边寻找、边推荐、边宣传,动员广大家庭跟着学、照着做,见贤思齐、崇德向善,让和谐新风在家庭生根发芽、落细落实。



## 定格吕梁山上“村BA”

日前,吕梁市“礼赞新中国 筑梦新时代”2024山西省群众文化活动体育赛事(吕梁)山西省男子篮球超级联赛吕梁赛区暨“贾家庄杯”吕梁市村BA男子篮球赛在汾阳市贾家庄村闭幕。来自全市的14支村级参赛队为球迷们送上了精彩的比赛。离石王营庄村队最终获得冠军,交城段村队获得亚军,汾阳贾家庄村队获季军。图为吕梁市“村BA”男子篮球赛比赛现场。

刘亮亮 司步升 摄

## 临县启动2024年全民健身主题活动

本报讯 (记者 刘少伟) 8月8日,在我国第16个“全民健身日”到来之际,临县组织开展2024年全民健身主题活动,全力唱响“全民健身与奥运同行”主题,激发全民关注奥运、支持奥运的热情。

“咚咚,咚咚,咚咚咚……”活动在欢快的锣鼓声中拉开帷幕。活动现场,百余名身着靓丽练功服的群众稳步上场,吸引了在场所有观众的目光。太极拳队员们扎实的功底、流畅的动作,蕴含着力量与技巧的完美结合;青少年武术队员们刚柔并济、勇猛快速的技巧展示,彰显着蓬勃向上的精神风貌;毽球队员们或踢或扣或勾或盘的精湛球技让毽子在空中翻飞舞动,博得现场观众们此起彼伏的欢呼声和喝彩声……

据了解,此次活动旨在进一步引导大家积极投身到全民健身的自觉行动,鼓励人人健身,天天健身,科学健身,用运动展现自我,享受健康,快乐生活。

“刚刚的活动让我深深地感受到了大家的热情与活力,运动的魅力不仅仅在于强身健体,还能让我们身心愉悦,希望以后可以举办更多这样的活动,未来我也要争取成为他们中的一员。”现场群众王琴开心地说。

## 文水县举办“武术之乡”武术暨健身气功进社区展演活动



8月11日晚因大雨而延后的文水县全民健身日“武术之乡”武术暨健身气功进社区展演活动在西街社区金凤嘉苑广场举行。150余名传统武术名家及武术爱好者表演了八段锦、42式太极拳、导引养生功十二法、32式太极剑、文水长拳、气舞、绵掌拳种等各种武术流派功夫,展示出中国武术的独特魅力和深厚底蕴,吸引近1000名市民群众观看享受健身运动带来的快乐。

冯增清 摄

文水县

## 挖掘节日内涵 营造浪漫氛围



为充分挖掘七夕节日文化内涵,营造温馨浪漫、幸福美好的节日氛围,引导群众亲自参与、亲手制作、亲身体验,增强人们对七夕节日的了解和喜爱,8月9日,文水县新时代文明实践中心举办“我在文明实践中心过七夕”活动。文水县剪纸艺术协会、文水县家庭教育协会、县城部分中学学生、家长代表以及文水县新时代文明实践中心工作人员等参加了活动。一幅幅剪纸作品、一件件非遗拓片,让群众在参与中体验、在学习中感悟、在感悟中传承、在动手实践中深刻非遗技艺的魅力,领略传统文化的浪漫情怀。

梁大智 张佩 胡丽卿 摄



离石区文昌路社区

## 社区七夕缘 相伴到永远

为深入践行社会主义核心价值观,弘扬中华民族优秀传统文化,近日,离石区文昌路社区开展“社区七夕缘 相伴到永远”七夕主题活动。通过本次七夕活动,引导广大居民认知传统、尊重传统、弘扬传统,倡导追求爱情美满、家庭和睦的美好生活。下一步,文昌路社区将会继续开展喜闻乐见的活动,吸引居民在参与中传承节日习俗、感悟中国精神、增强文化自信。 刘小宇 摄